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Invenţia se referă la biotehnologie, în particular la tulpina fungilor Aspergillus niger, care poate fi utilizată în industria 
microbiologică pentru obţinerea enzimelor lipolitice.  
Este cunoscută tulpina de fungi Mucor miehei – producătoare de enzime lipolitice [1]. Dezavantajul acestei tulpini este 
activitatea lipolitică joasă – 4500…5000 U/mL.  
Mai este cunoscută tulpina de fungi Penicillium solitum WEST IM – producătoare de enzime lipolitice [2]. 
Dezavantajele tulpinii cunoscute constau în activitatea lipolitică  joasă – 10500…12000 U/mL, durata  relativ mare de 
cultivare (5 zile). Tulpina prezintă un mutant obţinut prin iradiere cu raze UV. Este cunoscut faptul că mutanţii  se 
caracterizează prin instabilitate în timp a caracterelor. 
Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în obţinerea unei tulpini noi de fungi cu nivel înalt de activitate 
lipolitică şi o perioadă mai scurtă de cultivare. 
Se propune o tulpină nouă de fungi Aspergillus niger, depusă în Colecţia Naţională de Microorganisme a Republicii 
Moldova sub numărul CNM-FD 01, fiind o sursă de enzime lipolitice. 
Rezultatul invenţiei constă în sporirea activităţii lipolitice a tulpinii – 20500…23250 U/mL şi micşorarea duratei de 
cultivare până la 4 zile.  
Invenţia mai prezintă şi următorul avantaj: posibilitatea cultivării tulpinii propuse pe medii nutritive simple şi ieftine 
(numărul de componente ale mediului este redus, ingredientele accesibile). 
Rezultatul obţinut este condiţionat de particularităţile fiziologo-biochimice ale proceselor anabolice şi catabolice care 
decurg în acest organism şi metabolismul adaptiv al tulpinii. 
Pentru creşterea, dezvoltarea şi biosinteza enzimelor lipolitice a tulpinii poate fi utilizat mediul cu compoziţia (g/L): 
făină de soia – 35,0; K2HPO4 – 5,0; (NH4)2SO4 – 1,0; apă potabilă – restul, până la 1 litru; pH-ul iniţial 7,2. Activitatea 
lipolitică a tulpinii la cultivarea pe acest mediu constituie 20500…23250 U/mL. 
Caracteristica morfologico-culturală a tulpinii Aspergillus niger.  
Pe mediul agarizat Czapek se formează colonii limitate de 2,5…3,0 cm. Miceliul de substrat compact, alb, scufundat 
sau răspândit pe suprafaţa substratului în strat spongios; măciuliile conidiale abundente, conglomerate, de culoare 
neagră, uneori cu nuanţe cafenii, concentrate în centrul coloniei, la început sferic, apoi radial, la maturizare se divizează 
în câteva colonii spongioase, dar bine conturate cu dimensiunile 700…800 µm; conidioforii variază între 1,5…3,0 mm 
înălţime, 15…20 µm lăţime, cu învelişuri groase netede, incolore sau cafenii în partea superioară; sterigmele cafenii 
bietajate; conidiile sferice, cu 4…5 µm în diametru, cu înveliş bine evidenţiat, rugos; rezervum incolor; exudatul 
lipseşte; mirosul tipic de mucegai. 
Pe mediu de malţ agarizat coloniile se dezvoltă mai repede şi au dimensiuni mai mari, atingând 5…6 cm în diametru, 
sunt netede sau pufoase, sporulează abundent. 
Proprietăţile fiziologo-biochimice. Tulpina creşte şi se dezvoltă bine pe mediul cu compoziţia (g/L): făină de soia – 
35,0; K2HPO4 – 5,0; (NH4)2SO4 – 1,0; restul apă potabilă până la 1 litru; pH-ul iniţial 7,2. 
Tulpina se caracterizează prin activitate lipolitică înaltă. Activitatea lipolitică maximă se înregistrează în ziua a 4-a de 
cultivare. 
Hemoorganotrof. Creşte în limitele de temperaturi +5…+42°C. Temperatura optimală de creştere şi activitate lipolitică 
constituie +28…+30°C. Creşterea la temperaturi mai înalte (+42°C) este urmată de pierderea esenţială a activităţii 
lipolitice. Limitele valorilor pH-ului pentru dezvoltarea tulpinii sunt 7,0…8,0; pH-ul optimal pentru biosinteza 
enzimelor lipolitice este de 7,2. 
Tulpina Aspergillus niger acumulează biomasă până la 20 g/L de mediu cu indicii de compoziţie (%): proteină brută – 
16,02; grăsimi brute – 8,36; substanţe minerale (cenuşă) – 11,89. Posedă capacitatea de a sintetiza enzime hidrolitice 
extracelulare: lipolitice, amilolitice, proteolitice. 
Exemplul 1 
Într-un balon Erlenmayer de 0,5 litri se pun 100 ml de mediu nutritiv cu următoarea componenţă (g/L): făină de soia – 
10,0; făină de porumb – 10,0; ulei de soia – 5,0; KH2PO4 – 2,0; apă potabilă - restul, până la 1 litru; pH-ul iniţial – 7,2, 
sterilizat în autoclav la 1 atm timp de 1 oră. 
În mediu se inoculează 5 mL de suspensie apoasă de spori ai fungilor Aspergillus niger cu concentraţia de 106…107 
spori/mL. 
Cultivarea are loc în camere termostate la temperatura de +28°C în decurs de 4 zile în condiţii de agitare continuă. 
Activitatea lipolitică a lichidului cultural după 4 zile de cultivare constituie 20500 U/mL. 
Exemplul 2 
Într-un balon Erlenmayer de 1 litru se pun 200 mL de mediu nutritiv, cu următoarea componenţă (g/L): făină de soia – 
25,0; K2HPO4 – 5,0; (NH4)2SO4 – 1,0, apă potabilă – restul, până la 1 litru; pH-ul iniţial 7,2, sterilizat în autoclav la 1 
atm timp de 1 oră. 
În mediu se inoculează 5 mL de suspensie apoasă de spori ai fungilor Aspegillus niger cu concentraţia de 106…107 
spori/mL.  
Cultivarea are loc în camere termostate la temperatura de 30°C în decurs de 4 zile în condiţii de agitare continuă. 
Activitatea lipolitică a lichidului cultural după 4 zile de cultivare constituie 23250 U/mL.    
            
        


